



Facebook



P.2 數碼港洩個資 被揭五宗罪

P.11 港股次季開門紅 交投7個月高位



f lionrockdaily 香港仔

www.lionrockdaily.com

2024.4.3 | 星期三

■九龍海逸君綽酒店發生 疑禁錮勒索事件。

■近年發生多宗涉及 虛擬貨幣交易糾紛。



檢入炒幣利潤 19歲男遭禁錮

拍檔糾8青年闖酒店壘球棍施襲 3人被捕6人在逃

紅磡發生疑涉虛擬貨幣交易致金錢糾紛的禁錮勒索案。一名年僅19歲的青年，昨日上午在紅磡九龍海逸君綽酒店一房間之內，遭9名青少年男女禁錮勒索兼用壘球棍毆傷，期間事主暗中致電通知女友報案，警員接報趕至酒店調查，當場拘捕其中3人並救出事主送院治理，正追緝其餘在逃同黨。虛擬貨幣價格風高浪急，近年經常大上大落，其中最受炒家歡迎的比特幣(Bitcoin)上月更創下歷史新高突破7.3萬美元，較2022年11月近年低位足足翻近3.5倍，令不少年輕炒家為虛幣而瘋狂。

被捕3人當中，19歲郭姓青年及16歲少年，涉嫌「非法禁錮」、「襲擊致造成身體傷害」及「勒索」罪名；另一名17歲被捕少年，則涉嫌「非法禁錮」及「勒索」罪名，均被通宵扣查。案中劉姓男事主（19歲），口唇、手肘、頸部及腰部受傷，清醒送院，經治理未有大礙。

消息指，劉姓事主與郭姓被捕青年為朋友關係，兩人一直租用紅磡德豐街九龍海逸君綽酒店一房間作交易虛擬貨幣及消閒用途。昨日凌晨時分，劉因被指拖欠早前「炒幣」中所賺取的18萬元利潤，被郭相約到酒店房間「講數」，詎料被郭糾同8名男女禁錮在房間恐嚇勒索，更疑遭郭及一名16歲少年用壘球棍毆打。直至清晨約6時，劉趁機暗中用電話通知女友報案，警員接報趕至酒店調查，部分疑犯早已聞風四散，但仍拘捕郭及兩名同黨，正追緝其餘年約17歲的在逃4男2女，劉受傷由救護車送院治理，案件交由九龍城警區反三合會行動組跟進。

比特幣價上月創歷史新高

虛擬貨幣近年掀起全球熱潮，不少年輕投資者更趨準其價格大上大落，風險高回報亦高，紛紛入市圖分一杯羹。當中比特幣今年迎來每4年出現一次的「獎勵減半」情況，而每次都會引發新一輪升浪，近月價格因而持續攀升，上月更升穿7.3萬美元創下歷史新高，相比2022年11月跌破1.7萬美元的低位，反彈足足有3.44倍之多，部分「好友」更睇好價格可超越10萬美元，令近期炒風更見熾熱。

事實上，本港近年曾發生多宗牽涉加密貨幣的糾紛或搶劫案，上月7日一名男子報稱在紅磡鶴園工廈代老闆交易泰達幣期間，懷疑遭人持刀打劫，被劫去100萬元現金，警方追緝5名男子。而去年1月中有5名男子持刀闖入中環威靈頓街派對房間打劫一名男子，從對方電子錢包轉走逾100萬元加密貨幣及搶劫現金；同月的月初一名21歲男子在荔枝角道與另一男子交收一隻載有價值約15萬港元泰特幣的USB時，被對方劫走USB。

警打擊傀儡戶口拘37人 百人受騙失8900萬元

為打擊詐騙集團利用大量傀儡戶口清洗黑錢，警方於3月17日至3月30日一連三星期展開代號「曉光」行動，拘捕大量傀儡戶口持有人，將向法院申請加刑20%，以堵截犯罪集團處理犯罪得益的渠道。行動中警方共拘捕37人，大部分為傀儡戶口的持有人，年齡最小只有15歲，他們涉及35宗網上騙案，有百名受害人被騙款8,900萬元。

觀塘警區刑事部督察梁善恩昨日簡述案情指，被捕的29男8女年齡介乎15至66歲，分別涉嫌「詐騙」、「以欺騙手段取得財產」及「洗黑錢」等罪。調查發現，大部分被捕者為傀儡戶口持有人，部分人承認曾出售不同的個人銀行戶口予犯罪集團處理犯罪得益，以換取數百至數千元的報酬。其中一名15歲男童已被暫控一項「以欺騙手段取得財產」罪，其餘人獲准

保釋候查，須於本月下旬向警方報到。

被捕人涉及的35宗案件，包括網上求職、網上購物及網上投資等，涉及101名受害人，當中包括37男64女，年齡介乎18至75歲。其中損失金額最大的案件屬於投資騙案，56歲女商人在社交媒體認識騙徒，其後被誘使投資虛擬貨幣，損失高達4,100萬元。警方會徵詢律政司法律意見，追究被捕者的刑事責任，並積極向法院申



警方交代「曉光」行動。

請加重刑罰，針對傀儡戶口持有人相關的洗黑錢罪行，加刑幅度高達20%。

警方提醒市民，切勿抱有僥倖的心態，以為單純借出戶口或售賣個人資料用來開設新戶口，沒有直接參與任何違法行為，或者處理犯罪得益，就可以逃避法律責任。